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Κεφάλαιο 1

Ιστορικό Αλλαγών

΄Εκδοση Ηµεροµηνία Συντάκτης Τροποποιήσεις

1.0 22.01.22 ΘΚ, ΑΑ ∆ηµιουργία
1.2 22.02.22 ΑΑ Επικαιροποίηση λογοτύπων
1.2 27.04.22 ΑΑ Συµπλήρωση ∆Ιαχείριση/Εκπαίδευση/Συνέπειες
1.2 7 Μαΐου 2022 ΄Εγκριση ∆.Σ.
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Εισαγωγή

Η Πολιτική Παιδικής Προστασιίας & Κώδικας ∆εοντολογίας της Αστικής µη Κερδοσκοπικής Ε-
ταιρείας «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ, ΘΕΣΜΟΙ» (εφεξής «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚ-
ΦΡΑΣΗ» ή ΕΚΠΕΘΕ), περιλαµβάνει τις εν γένει υποχρεώσεις των εργαζοµένων, των συνεργατών,
της ∆ιοίκησης και των εθελοντών, υποχρεωτικά διανέµεται σε όλους τους εργαζόµενους και τους
εθελοντές, οι οποίοι λαµβάνουν γνώση των υποχρεώσεών τους, οι οποίες ισχύουν παράλληλα µε
την συναφθείσα σύµβαση εργασίας τους (ή εθελοντικής συνεργασίας) µε το ΕΚΠΕΘΕ.

Η γνώση και η αποδοχή της Πολιτικής Παιδικής Προστασίας και του Κώδικα ∆εοντολογίας
αποτελεί ουσιαστική προύπόθεση της πρόσληψης των εργαζοµένων (ή της απασχόλησης των εθε-
λοντών στο τοµέα) και επιδρά σηµαντικά και καθοριστικά στην επαγγελµατική δραστηριότητα /
απασχόληση όλων των εργαζοµένων στο ΕΚΠΕΘΕ, ενώ η δέσµευσή τους να συµπεριφέρονται µε
δεοντολογικό τρόπο, αποτελεί σηµαντικό παράγοντα για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών.

Η Πολιτική ϐασίζεται στις 4 Αρχές της Σύµβασης των Ηνωµένων Εθνών για τα ∆ικαιώµατα του
Παιδιού δηλ. την Αρχή της Μη ∆ιάκρισης, την Αρχή της Συµµετοχής, την Αρχή της Ανάπτυξης
και το Βέλτιστο Συµφέρον του Παιδιού.

Το παρακάτω κείµενο έχει σκοπό την διασφάλιση και προστασία των δικαιωµάτων των παιδιών
που προστατεύει και στηρίζει η Ευρωπαϊκή ΄Εκφραση και συγχρόνως την περιγραφή και οριο-
ϑέτηση των προδιαγραφών και κανόνων συµπεριφοράς καθώς και των ενεργειών των ατόµων που
εργάζονται ή συνεργάζονται - µε οποιοδήποτε τρόπο ή καθεστώς - µε την Ευρωπαϊκή ΄Εκφραση. Με
τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ότι τα µέλη της οµάδας δεν αντιπροσωπεύουν κίνδυνο για τα παιδιά,
αλλά και τα µέλη της οµάδας προστατεύονται ακολουθώντας διαδικασίες που διασφαλίζουν και
προάγουν τη προστασία των παιδιών. Επίσης, εξασφαλίζεται ότι χρησιµοποιούνται τα υψηλότερα
δυνατά πρότυπα επαγγελµατικής συµπεριφοράς, διοικητικών ενεργειών και άλλων πρακτικών που
ϑα συµβάλλουν στην ανάπτυξη και συµµετοχή των παιδιών διασφαλίζοντας αφενός το συµφέρον
τους και αφετέρου δεν ϑα προκληθεί ϐλάβη στα παιδιά κατά τη διάρκεια της συµµετοχής τους σε
οποιαδήποτε δραστηριότητα ή δράση που οργανώνεται από τις εστίες που διαµένουν.
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Κεφάλαιο 1

Ορισµοί

Τα Συµβαλλόµενα Κράτη λαµβάνουν όλα τα κατάλληλα νοµοθετικά, διοικητικά, κοινωνικά και

εκπαιδευτικά µέτρα, προκειµένου να προστατεύσουν το παιδί από κάθε µορφή ϐίας, προσβολής

ή ϐιαιοπραγιών σωµατικών ή πνευµατικών, εγκατάλειψης ή παραµέλησης, κακής µεταχείρισης ή

εκµετάλλευσης, συµπεριλαµβανοµένης της σεξουαλικής ϐίας, κατά το χρόνο που ϐρίσκεται υπό

την επιµέλεια των γονέων του ή του ενός από τους δύο, του ή των νοµίµων εκπροσώπων του ή

οποιουδήποτε τρίτου προσώπου στο οποίο το έχουν εµπιστευθεί.

Η Σύµβαση, ΄Αρθρο 19

Παιδί Σύµφωνα µε τη Σύµβαση των Ηνωµένων Εθνών (Ο.Η.Ε.) για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού
(εφεξής Η Σύµβαση) ως παιδί ορίζεται κάθε πρόσωπο µε ηλικία µικρότερη των 18 ετών, ανε-
ξάρτητα αν νόµοι κάποιου / κάποιων κρατών αναγνωρίζουν µικρότερη ηλικία ενηλικίωσης.

΄Αµεση Επαφή Μέλος της οµάδας έρχεται σε ϕυσική επαφή µε παιδιά. Η επαφή µπορεί να είναι
περιστασιακή, τακτική, ϐραχυπρόθεσµη ή µακροπρόθεσµη. Περιλαµβάνει όλες τις επαφές
µε παιδιά στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του ΕΚΠΕΘΕ ακόµη και συµµετοχή σε συνεδρίες
ή συνεδριάσεις στις οποίες παρίστανται παιδιά

΄Εµµεση επαφή Περιλαµβάνει κάθε επαφή που γίνεται µε έµµεσο τρόπο πχ. πρόσβαση σε πλη-
ϱοφορίες σχετικά µε παιδι(α) στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του ΕΚΠΕΘΕ, όπως ονόµατα,
διευθύνσεις (ατόµων ή σχεδίων), ϕωτογραφίες, µελέτη περιπτώσεων, συνεργασία µε άτοµα
που εργάζονται µε παιδιά ή και συνεργασία µε ϕορείς ή άλλους οργανισµούς (πχ για χρη-
µατοδότηση σχετικών δράσεων).

Μέλη Οµάδας ΄Ολοι οι εργαζόµενοι, οι συνεργάτες, οι εθελοντές, οι σύµβουλοι συµπεριλαµβανο-
µένων και προστηθέντων αυτών καθώς και η ∆ιοίκηση του ΕΚΠΕΘΕ περιλαµβανοµένου του
Νοµίµου Εκπροσώπου.

Παιδική Κακοποίηση και Εκµετάλλευση Το ΕΚΠΕΘΕ χρησιµοποιεί τον ορισµό του Παγκό-
σµιου Οργανισµού Υγείας δηλ. «κακοποίηση παιδιών» ή «κακοµεταχείριση» συνιστά «όλες
τις µορφές σωµατικής ή / και συναισθηµατικής κακοµεταχείρισης, σεξουαλικής κακοποίη-
σης, αµέλειας ή εµπορικής ή άλλης εκµετάλλευσης, µε αποτέλεσµα πραγµατική ή δυνητική
ϐλάβη στην υγεία, στην επιβίωση, στην ανάπτυξη ή στην αξιοπρέπεια του παιδιού στο πλαίσιο
µιας σχέσης ευθύνης, εµπιστοσύνης ή εξουσίας»

Σωµατική κακοποίηση περιλαµβάνει το κτύπηµα, του κούνηµα, τη ϱίψη, το κάψιµο ή το Ϲεµά-
τισµα, τον πνιγµό, την ασφυξία ή την οποιοδήποτε τρόπο σωµατική ϐλάβη ενός παιδιού
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Συναισθηµατική κακοποίηση η επίµονη συναισθηµατική κακοµεταχείριση ενός παιδιού, η ο-
ποία προκαλεί σοβαρές και επίµονες επιπτώσεις στη συναισθηµατική ανάπτυξή του. Περι-
λαµβάνει πεποιθήσεις που µεταφέρονται στα παιδιά, όπως πχ ότι είναι άχρηστα ή αν•ξια
για αγάπη, ανεπαρκή ή ακόµη ότι εκτιµώνται µόνο εφόσον ικανοποιούν τις ανάγκες ενός
άλλου προσώπου ή περιλαµβάνουν ηλικιακά ή αναπτυξιακά ανάρµοστες προσδοκίες που
επιβάλλονται στα παιδιά. Περιλαµβάνει, επίσης, καταστάσεις στις οποίες τα παιδιά µπορεί
να αισθάνονται ϕοβισµένα ή ϐρίσκονται σε κίνδυνο να τύχουν εκµετάλλευσης ή διαφθοράς.
Συνήθως, κάποιο επίπεδο συναισθηµατικής κακοποίησης εµπλέκεται σε όλους τους τύπους
κακοποίησης ενός παιδιού, αν και µπορεί να συµβεί και µόνη της.

Σεξουαλική κακοποίηση συνεπάγεται εξαναγκασµό ή δελεασµό ενός παιδιού να συµµετέχει σε
σεξουαλικές δραστηριότητες, ανεξάρτητα από το αν το παιδί έχει επίγνωση του τι συµβαίνει.
Οι δραστηριότητες µπορεί να περιλαµβάνουν ϕυσική επαφή, περιλαµβανοµένων διεισδυτι-
κών (π.χ. ϐιασµό) ή µη διεισδυτικών πράξεων. Μπορεί να περιλαµβάνουν δραστηριότητες
όπως η συµµετοχή παιδιών στην αναζήτηση ή παραγωγή πορνογραφικού υλικού ή η παρακο-
λούθηση σεξουαλικών δραστηριοτήτων ή η ενθάρρυνση παιδιών να ϕέρονται µε σεξουαλικά
ακατάλληλους τρόπους.

Παραµέληση η επίµονη αποτυχία να ικανοποιηθούν οι ϐασικές σωµατικές ή/και ψυχολογικές
ανάγκες του παιδιού, η οποία ενδέχεται να οδηγήσει σε σοβαρή ϐλάβη της σωµατικής ή
νοητικής ανάπτυξης του παιδιού,

Εκφοβισµός η σκόπιµα ϐλαπτική, συνήθως και επαναλαµβανόµενη, συµπεριφορά όπου τα ϑύ-
µατα ϐρίσκουν δύσκολο να υπερασπισθούν τον εαυτό τους. Μπορεί να πάρει διάφορες
µορφές αλλά οι τρεις κυριότεροι τύποι είναι : σωµατική ϐλαπτική συµπεριφορά (π.χ. χτύ-
πηµα, κλοπή), η λεκτική (π.χ. ϱατσιστικές ή οµοφοβικές παρατηρήσεις, απειλές, ονοµασίες
κλπ) και η συναισθηµατική (π.χ. οµάδα ϕίλων).

Οικονοµική εκµετάλλευση η εκµετάλλευση ενός παιδιού σε εργασία ή άλλες δραστηριότητες
προς όφελος άλλων και σε ϐάρος της σωµατικής ή/και ψυχικής του υγείας, της εκπαίδευ-
σης, της ηθικής ή της κοινωνικής / συναισθηµατικής ανάπτυξής του. Περιλαµβάνει, χωρίς
περιορισµό, την παιδική εργασία.

Οικονοµική σεξουαλική εκµετάλλευση περιλαµβάνει σεξουαλική κακοποίηση από ενήλικα και
αµοιβή σε χρήµα ή σε είδος στο παιδί ή σε τρίτο πρόσωπο ή πρόσωπα. Το παιδί αντιµετω-
πίζεται ως σεξουαλικό και εµπορικό αντικείµενο. Η οικονοµική σεξουαλική εκµετάλλευση
των παιδιών αποτελεί µορφή καταναγκασµού και ϐίας κατά των παιδιών και αποτελεί ανα-
γκαστική εργασία και σύγχρονη µορφή δουλείας.

Παιδική πορνογραφία η οποιαδήποτε απεικόνιση, µε οποιοδήποτε µέσο, παιδιού που ασχολεί-
ται µε πραγµατικές ή προσοµοιωµένες σεξουαλικές δραστηριότητες ή οποιαδήποτε αναπα-
ϱάσταση των σεξουαλικών τµηµάτων ενός παιδιού πρωταρχικά για σεξουαλικούς σκοπούς.
Αυτό µπορεί να περιλαµβάνει ϕωτογραφίες, αρνητικά, διαφάνειες, περιοδικά, ϐιβλία, σχέδια,
ταινίες, ϐιντεοκασέτες, δίσκους ή αρχεία υπολογιστή. ∆ιακρίνεται σε δύο κατηγορίες : µα-
λακού πυρήνα, ο οποίος δεν είναι σεξουαλικός, αλλά περιλαµβάνει γυµνές και σαγηνευτικές
εικόνες παιδιών και σκληρού πυρήνα όπου σχετίζονται µε εικόνες παιδιών που ασχολούνται
µε σεξουαλική δραστηριότητα ή/και τη χρήση παιδιών στη παραγωγή πορνογραφίας.

Προσωπικό Κάθε µέλος και το σύνολο των εργαζόµενων στο ΕΚΠΕΘΕ

Συνεργάτης Κάθε εθελοντής, εξωτερικός συνεργάτης, οι Εταίροι και ο Νόµιµος Εκπρόσωπος του
ΕΚΠΕΘΕ, καθώς και ερευνητές, ασκούµενοι ϕοιτητές και γενικά κάθε άτοµο που δραστη-
ϱιοποιείται επαγγελµατικά ή εθελοντικά στις δράσεις του ΕΚΠΕΘΕ

Σελ. 10/ 26



Ευ
ρω
πα

ϊκή
΄Εκ

φρ
ασ
η 2

02
2
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1.1 ΣΚΟΠΟΙ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

• Η κατοχύρωση, προστασία και προώθηση των δικαιωµάτων και συµφερόντων των παιδιών,

• Η προστασία και συνδροµή παιδιών που ϐρίσκονται σε κίνδυνο

• Η παροχή εξατοµικευµένων και εξειδικευµένων υποστηρικτικών υπηρεσιών που περιλαµ-
ϐάνουν κοινωνική και ψυχολογική υποστήριξη, εκπαίδευση συνδροµή στην ένταξη ή επα-
νένταξη, ψυχοθεραπευτική παρέµβαση, ιατρική παρακολούθηση κ.α. µε στόχο το ϐέλτιστο
συµφέρον του παιδιού.

• Μέγιστη συµµετοχή των παιδιών στη ϐάση των αναπτυσσόµενων ικανοτήτων τους αλλά και
της επιθυµίας τους για συµµετοχή σε δραστηριότητες/έργα χωρίς καµµιά διάκριση ϕυλής,
χρώµατος, ϕύλου, γλώσσας, ϑρησκείας, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων του παιδιού ή των
οικείων του, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, αναπηρίας ή οποιασδήποτε άλλης κατάστασης
και συµπεριλαµβάνει τη διαµόρφωση ασφαλών χώρων όπου το παιδί ϑα µπορεί να συµµετέχει
διατηρώντας τη ταυτότητά του και το δικαίωµα της έκφρασης των πεποιθήσεών του ελεύθερα
και ασφαλώς.

1.2 ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Η Πολιτική ισχύει για όλα τα µέλη της οµάδας αλλά και οποιονδήποτε τρίτο που επισκέπτεται τις ε-
γκαταστάσεις του ΕΚΠΕΘΕ, κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε εκδήλωσης, για οποιοδήποτε χρονικό
διάστηµα και σε οποιοδήποτε πλαίσιο. Επίσης, καλύπτει κάθε δραστηριότητα που αφορά παιδιά
τόσο εντός όσο και εκτός ωραρίου λειτουργίας. Τέλος καλύπτει και τις περιπτώσεις όπου κάποιο
µέλος της οµάδας υπήρξε µάρτυρας ή έχει υποψίες για ενέργειες ή δραστηριότητες που αφήνουν
παιδιά εκτεθειµένα σε κίνδυνο/ους ή ακόµη, υποβλήθηκε καταγγελία γραπτώς ή προφορικώς σε
µέλος της οµάδας από τρίτο πρόσωπο ή άλλο παιδί όπως ισχύει και για τους συνεργάτες, εταίρους,
χορηγούς που συνεργάζονται µε την οµάδα στα πλαίσια των καθηκόντων της.

Οι ϐασικές αρχές που διέπουν την λειτουργία :

• ∆οµών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων

• Μονάδων Εποπτευόµενων ∆ιαµερισµάτων Ασυνόδευτων Ανηλίκων 16 ετών και άνω

αφορούν στις ακόλουθες :

• ΄Αµεση και συνεχής προώθηση και προστασία του ϐελτίστου συµφέροντος των παιδιών

• Μηδενική ανοχή στη παιδική κακοποίηση που περιλαµβάνει την υποχρεωτική δήλωση επι-
ϐεβαιωµένων ή υπόπτων κρουσµάτων παιδικής κακοποίησης

• Η προστασία των παιδιών αποτελεί κοινή ευθύνη του ΕΚΠΕΘΕ, των εταίρων, των εργαζόµε-
νων, των εθελοντών και των συνεργατών στη τοποθεσία που λειτουργεί

• Οι ϑέσεις και οι απόψεις των παιδιών λαµβάνονται υπόψη και χρησιµοποιούνται για την
επικαιροποίηση των πολιτικών παιδικής προστασίας και την ϐελτίωση και ανάπτυξη σχετικών
προγραµµάτων.
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1.3 ΚΩ∆ΙΚΑΣ ∆ΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Ο Κώδικας ∆εοντολογίας περιλαµβάνει τους κανόνες και τα πρότυπα συµπεριφοράς των ενηλίκων
έναντι των παιδιών. Κατά τη σύνταξή του λήφθηκε µέριµνα ώστε να διασφαλίζονται τα δικαιώµατα
και το ϐέλτιστο συµφέρον των παιδιών. Ο Κώδικας πρέπει να ερµηνεύεται µε πνεύµα διαφάνειας.
΄Ολοι, παιδιά και ενήλικες, πρέπει να συµµετέχουν αυτοβούλως µε ασφάλεια και ευχαρίστηση στο
έργο και τις δραστηριότητες.

• Το προσωπικό και κάθε συνεργάτης οφείλει να σέβεται τη προσωπικότητα των παιδιών τα
οποία στηρίζουν και προστατεύουν καθώς και να διαφυλάσσουν τα δικαιώµατα τους.

• Το προσωπικό και κάθε συνεργάτης οφείλει να µη παραβιάζει τα δικαιώµατα των παιδιών τα
οποία ϐρίσκονται στη ϕροντίδα ή/και την εποπτεία του ΕΚΠΕΘΕ

• Το προσωπικό οφείλει κατά την άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριότητας να τηρεί το
απόρρητο των πληροφοριών που λαµβάνει ή περιέρχονται σε γνώση του τόσο για τα παιδιά
που ϕροντίζει όσο και για ϑέµατα που άπτονται αυτών.

• Το προσωπικό οφείλει να αντιµετωπίζει τα παιδιά µε πνεύµα ισότητας και µε σεβασµό α-
νεξάρτητα από ϕυλή, χρώµα, ϕύλο, γλώσσα, ϑρησκεία, καταγωγή, πεποιθήσεις, νοµική
κατάσταση των ιδίων ή µελών της οικογένειας τους και απέναντι στο εθνικό, ϑρησκευτικό,
πολιτισµικό και κοινωνικό υπόβαθρο του παιδιού.

• Το προσωπικό οφείλει να σέβεται την αξιοπρέπεια του παιδιού, να ϕροντίζει για τη σωµατική
του ακεραιότητα καθώς και να µεριµνά για να µην υπάρχει υποτιµητική µεταχείριση και
απουσία ϐίας κατά την ανατροφή του. Απαγορεύεται οποιασδήποτε µορφής άσκηση ϐίας
προς τα παιδιά (σωµατική, λεκτική, συναισθηµατική)

• ΄Οταν περιστατικό κακοµεταχείρισης πέσει στην αντίληψη του προσωπικού αυτό ϑα πρέπει
να αναφέρεται άµεσα στον ή στα αρµόδια όργανα του ΕΚΠΕΘΕ

• Το προσωπικό οφείλει να συµβάλλει στη κατάλληλη προετοιµασία των παιδιών για το ϱόλο
τους ως ενεργών και υπεύθυνων πολιτών µέσα από την άθληση, την ανάθεση ευθυνών, τη
συµµετοχή σε οµάδες, το παιχνίδι κ.α.

• Το προσωπικό οφείλει να παρέχει και να διασφαλίζει πρόσβαση σε ποιοτική ιατρική ϕρο-
ντίδα, ίσες ευκαιρίες, πρόσβαση σε όλους τους τύπους εκπαίδευσης και επαγγελµατική
καθοδήγηση στα παιδιά.

• Το προσωπικό οφείλει να λαµβάνει υπόψη του, ανάλογα και µε την ηλικία και ωριµότητα
των παιδιών, το δικαίωµα συµµετοχής στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που αφορούν τις
συνθήκες διαβίωσης τους.

• Υπό τη προϋπόθεση µη προσβολής δικαιωµάτων των υπολοίπων παιδιών ή τρίτου, το προ-
σωπικό οφείλει να σέβεται την ιδιωτική Ϲωή και την ελευθερία έκφρασης των παιδιών.

• Το προσωπικό ενθαρρύνει τα παιδιά να µιλήσουν για ϑέµατα που τα αφορούν ή τα απασχο-
λούν.

• Το προσωπικό οφείλει να ϕροντίζει ώστε οι συνθήκες διαβίωσης να είναι αξιοπρεπείς, και να
υπάρχει κλίµα σταθερότητας και ασφάλειας.

• Το προσωπικό οφείλει να παρέχει στο µέγιστο δυνατό ϐαθµό µέτρα υποστήριξης και ενδυ-
νάµωσης της σχέσης του παιδιού µε την οικογένεια του, τους οικείους του και της εν γενεί
λειτουργικότητας της σχέσης αυτής.

Σελ. 12/ 26



Ευ
ρω
πα

ϊκή
΄Εκ

φρ
ασ
η 2

02
2

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΙ∆ΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ v.1.2

• Το προσωπικό οφείλει να στηρίζει την τακτική επικοινωνία των παιδιών που Ϲουν µακριά
από την οικογένεια τους και άλλα σηµαντικά για αυτά πρόσωπα. Η επικοινωνία µπορεί να
περιοριστεί ή απαγορευτεί, µόνο όταν αρµόδιο όργανο ή Αρχή κρίνει ότι ο περιορισµός /
απαγόρευση είναι για το ϐέλτιστο συµφέρον του παιδιού.

• Το προσωπικό ϑα πρέπει να εφαρµόζει όσα αναφέρονται στη παρούσα Πολιτική, να γνωρίζει
τι συνιστά ϐία ή σεξουαλική κακοποίηση παιδιών καθώς και τις ενέργειες στις οποίες πρέπει
να προβαίνουν σε περιπτώσεις όπου υποπέσει στην αντίληψή τους οποιοδήποτε περιστατικό
ϐίας ή σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών όπως περιγράφονται στην Νοµοθεσία 1. Ο Συ-
ντονιστής/τρια πρέπει να ενηµερώνεται άµεσα και να προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες,
όπως περιγράφονται στη παρούσα.

• Αναφέρουν στον Συντονιστή/τρια της Πολιτικής Προστασίας Παιδιού πραγµατικά περιστα-
τικά ή υπόνοιες/ανησυχίες, υποψίες παραβάσεων σχετικά µε κάθε είδους κατάχρηση ή
εκµετάλλευση από οποιοδήποτε µέλος της οµάδας.

• Ενεργούν στο πλαίσιο των καθηκόντων και αρµοδιότητών τους και τηρούν τις διαδικασίες
αναφοράς.

• Αναγνωρίζουν ευάλωτες οµάδες παιδιών και αναπτύσσουν ειδικά µέτρα στήριξης για τη προ-
στασία τους.

• Ρυθµίζουν τη πρόσβαση ώστε τα παιδιά να µην αποκτούν πρόσβαση σε ακατάλληλο ηλεκτρο-
νικό υλικό.

• Τηρούν τις διαδικασίες για τη προστασία των προσωπικών δεδοµένων των παιδιών.

• Σε κάθε συνάντηση µε παιδιά και ειδικά όταν ασκείται έλεγχος υπάρχουν πάντοτε δύο µέλη
του προσωπικού.

Ενέργειες στις οποίες ∆ΕΝ πρέπει τα µέλη της οµάδας να προβαίνουν

Οποιαδήποτε ενέργεια ή συµπεριφορά που ϑα µπορούσε να εκληφθεί ως κακή πρακτική ή κατα-
χρηστική.

Να διανυκτερεύουν µε παιδί στο ίδιο δωµάτιο (εκτός, αν για λόγους ασφάλειας του παιδιού,
απαιτείται ΚΑΙ έχει ληφθεί συναίνεση του Συντονιστή της ∆οµής / Μονάδας)

Να εκτελούν δραστηριότητες που δεν αρµόζουν στο ϱόλο και τις υπευθυνότητές τους (π.χ.
χτένισµα των παιδιών για τον καλλωπισµό τους)

Να διακρίνουν και να προκαλούν αίσθηµα ντροπής ή ταπείνωσης, να µην υποβαθµίζουν τα
παιδιά. Περιλαµβάνεται οτιδήποτε µπορεί να ϑεωρηθεί ως συναισθηµατική κακοποίηση, π.χ.
χρήση γλώσσας που καταχράται πνευµατικά ή συναισθηµατικά κάποιο παιδί ή χρήση γλώσσας
που µπορεί στο µέλλον να χρησιµοποιηθεί από παιδί ή ενήλικα προς συνασιθηµατικό εκβιασµό
του παιδιού (π.χ. κοροϊδία, εκφοβισµό κ.α.)

Απαγορεύεται η χρήσης σωµατικής/λεκτικής/σεξουαλικής ή άλλης µορφής ϐία.

Απαγορεύεται η απόκρυψη πληροφόρησης που αφορά σε παραβίαση της Πολιτικής. Ως εκ
τούτου πρέπει να αναφέρουν άµεσα οποιεσδήποτε παραβιάσεις της Πολιτικής και του Κώδικα

1Νόµος 4267/2014 - ΦΕΚ 137/Α/12-6-2014
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∆εοντολογίας που υπέπεσαν στην αντίληψή τους. Σε περίπτωση µη αναφοράς ή απόκρυψης το
πρόσωπο ϑεωρείται συνένοχο για τους σκοπούς της παρούσας Πολιτικής.

Να αγνοούν προκλητικά σεξουαλικά παιχνίδια µεταξύ παιδιών.

Να παρευρίσκονται, µόνοι, µε ένα παιδί σε περιπτώσει όπου µπορεί να αµφισβητηθεί ο λόγος
παρουσίας τους.

Να προβαίνουν σε κινήσεις ή λόγια εγκαρδιότητας προς τα παιδιά, ακατάλληλα για την ηλικία
τους, λόγια που µπορεί να παραπέµπουν σε σεξουαλικά υπονοούµενα ή αποτελούν µη πολιτισµικά
αποδεκτούς, για το παιδί, τρόπους επικοινωνίας.

Να αποκρύψουν ή να αποφύγουν ανάληψη ενεργειών σε περίπτωση ακατάλληλης συµπερι-
ϕοράς εκ µέρους του παιδιού. Σε τέτοια περίπτωση απαιτείται η ανάληψη ενεργειών, άµεσα,
ώστε να δοθεί τέλος σε τέτοια συµπεριφορά και να µην υπάρξει ενθάρρυνση σε παρόµοιου τύπου
συµπεριφορές.

Να προχωρούν στη λήψη ϕωτογραφιών ή ταινιών ή να αντλούν προσωπικές πληροφορίες αν
δεν γίνονται στα πλαίσια των ορισµένων καθηκόντων τους.

Να επικοινωνούν µε τα παιδιά ή να χρησιµοποιούν τα µέσα επικοινωνίας (συµπεριλαµβανο-
µένων και των λογαριασµών µέσων κοινωνικής δικτύωσης) για σκοπούς άλλους που δεν περι-
λαµβάνονται στα πλαίσια των δράσεων και των καθηκόντων τους. Τυχόν ύποπτες παρατηρήσεις
ή ϕερόµενες καταχρήσεις ϑα πρέπει να αναφέρονται αµέσως καθώς και οποιεσδήποτε καταστά-
σεις οι οποίες ϑα µπορούσαν να παρερµηνευθούν. Οι αναφορές ϑα πρέπει να γίνονται προς τον
Συντονιστή/τρια της Πολιτικής Προστασίας Παιδιών.

1.4 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Στη ϐάση της παρούσας Πολιτικής ορίζεται ένας/µια συντονιστής/τρια της Πολιτικής ο/η οποίος/α
ϑα είναι υπεύθυνος/η για :

1.4.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ/ΤΡΙΑΣ

Για την εφαρµογή της παρούσας Πολιτικής διορίζεται ένας/µιά Συντονιστής/τρια της Πολιτικής
Προστασίας Παιδιών. Ο Συντονιστής ϑα είναι υπεύθυνος για :

• Τη προώθηση της ευαισθητοποίησης και εφαρµογής της παρούσας Πολιτικής προς όλα τα
µέλη της οµάδας

• Τη παρακολούθηση της εφαρµογής της Πολιτικής και την υποβολή εισηγήσεων ή ενηµερώ-
σεων προς τη ∆ιοίκηση σχετικά µε την εφαρµογή της. Επίσης ϑα προωθεί την εφαρµογή της
Πολιτικής και κατά τις συνεδριάσεις του προσωπικού.

• Την ενηµέρωση και τη συζήτηση µε το διοικητικό προσωπικό, την εξεύρεση και διασφάλιση
πόρων τόσο για την κατάρτιση του προσωπικού όσο και την υλοποίηση της εφαρµογής της
Πολιτικής.

• Να ϕροντίζει για την ενηµέρωσή του συµµετέχοντας, τακτικά, σε σεµινάρια σχετικά µε τις
ϐέλτιστες πρακτικές και τις κανονιστικές απαιτήσεις σε σχέση µε τα πρότυπα ασφάλειας και
προστασίας των παιδιών.
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• Να ενεργεί σαν υποστηρικτική να ενηµερωτική πηγή πληροφοριών προς το προσωπικό για
τη διασφάλιση της προστασίας των παιδιών.

• Να ϕροντίζει για την ενηµέρωση στη Πολιτική καθώς και στα ϑέµατα που άπτονται της
προστασίας των παιδιών κατά τη διαδικασία πρόσληψης νέου προσωπικού.

• Να παρακολουθεί τον µηχανισµό παραπόνων είτε από παιδιά είτε από ενήλικες για τυχόν
παραβίαση της Πολιτικής. ΄Ολα τα µέλη της οµάδας ϑα πρέπει να είναι ενήµερα για τον
συγκεκριµένο µηχανισµό ο οποίος ϑα πρέπει να διατηρείται άµεσα προσβάσιµος και εύκολος
για χρήση από τα παιδιά.

• Να ελέγχει την εφαρµογή της διαδικασίας για αντιµετώπιση οποιασδήποτε καταγγελίας ή
παραπόνου υποβληθεί και εµπίπτει στο πλαίσιο της παρούσας Πολιτικής (ϐλ. παρ. 1.5)

• Με απόφαση της ∆ιοίκησης, ταυτόχρονη µε την έγκριση της παρούσας Πολιτικής, ο Συντο-
νιστής εξουσιοδοτείται να προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες και να ενηµερώνει την
∆ιοίκηση για συµπεριφορές των εργαζοµένων οι οποίες είναι αντίθετες ή δεν συνάδουν µε
την Πολιτική Προστασίας των Παιδιών.

Το όνοµα και τα στοιχεία επικοινωνίας του Συντονιστή ϑα αναρτηθούν σε δηµόσια ϑέα στα
γραφεία της κάθε ∆οµής / Μονάδας για άµεση χρήση από τους εργαζόµενους, τα παιδιά και
οποιονδήποτε τρίτο ενδιαφερόµενο.

1.4.2 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Κατά τη διαδικασία πρόσληψης κάθε µέλους της οµάδας διασφαλίζεται ότι :

• Προσλαµβάνονται ή συνεργάζονται στις ∆οµές ή τις Μονάδες Φιλοξενίας µε ξεκάθαρες περι-
γραφές ϑέσεων εργασίας ή ϱόλων που τους ανατίθενται. Στις περιγραφές ϑα περιλαµβάνεται
και δήλωση σχετικά µε την υποχρέωση εκπλήρωσης των απαιτήσεων της Πολιτικής Προστα-
σίας Παιδιών

• ΄Ολες οι συνεντεύξεις ϑα πρέπει να περιλαµβάνουν συζήτηση σχετικά µε την προστασία των
παιδιών µε τρόπο ώστε αφενός να αξιολογείται η εξοικείωση του υποψήφιου µε τον τοµέα
και αφετέρου να οδηγεί στην κατανόηση εκ µέρους του υποψήφιου της Πολιτικής και την
ανάγκη συµµόρφωσης µε αυτήν.

• Η υποχρεώση συµµόρφωσης στη Πολιτική Προστασίας του Παιδιού περιλαµβάνεται, εφεξής,
στις συµβάσεις εργασίας, στις συµβάσεις έργου, στις συµβάσεις παροχής υπηρεσιών και τις
συµβάσεις εθελοντών. Οι υφιστάµενες συµβάσεις τροποποιούνται ώστε να περιέχουν τον όρο
αυτό.

• Υπογράφεται προσωπική δήλωση µε την οποία δηλώνεται τυχόν ύπαρξη καταδίκης για α-
δικήµατα που στρέφονται κατά παιδιών ή τυχόν δίωξη για τα παραπάνω αδικήµατα. Οι
αιτήσεις εργασίας περιλαµβάνουν συγκατάθεση για τη δυνατότητα του ΕΚΠΕΘΕ να αποκτή-
σει και επεξεργαστεί πληροφορίες σχετικά µε προηγούµενες καταδίκες ενός ατόµου ή/και
πειθαρχικές διαδικασίες.
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1.4.3 ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ

Η εκπαίδευση και η κατάρτιση των µελών της οµάδας συνιστούν απαραίτητους όρους για την
εφαρµογή της Πολιτικής Προστασίας Παιδιών. Η εκπαίδευση παρέχεται σε όλα τα µέλη της
οµάδας ανάλογα µε το ϱόλο και τις ευθύνες τους :

• Στην έναρξη της περιόδου απασχόλησης (και εντός 3 εβδοµάδων από την ανάληψη της ϑέσης)
προσωπικού / εθελοντών / ασκουµένων παρέχεται εισαγωγική εκπαίδευση για τη Πολιτική
Προστασίας Παιδιού από τον Συντονιστή/τρια Πολιτικής Προστασίας Παιδιού και περιλαµ-
ϐάνει κατάρτιση σχετικά µε τις κατευθυντήριες γραµµές συµπεριφοράς για όσους ϐρίσκονται
σε άµεση επαφή µε παιδιά καθώς και καθοδήγηση σχετικά µε την επιτρεπτή ή µη παρο-
χή πληροφοριών σχετικών µε τα παιδιά. Η διαδικασία κατάρτισης επιτρέπει στα µέλη της
οµάδας να εντοπίσουν πιθανές ανάγκες για στήριξή τους στα νέα καθήκοντα.

• Ενηµέρωση και πληροφόρηση των υφιστάµενων µελών της οµάδας για τις πρόνοιες και υπο-
χρεώσεις που απορρέουν από τη παρούσα Πολιτική (2 εβδοµάδες µετά την έναρξη εφαρµογής
της και εφεξής σε κάθε τροποποίηση)

• Ετήσια εκπαίδευση για την Πολιτική στα µέλη της οµάδας που περιλαµβάνει συζήτηση για
τις πρόνοιές της καθώς και πτυχές που χρήζουν ϐελτίωσης ή αναθεώρησης.

1.5 ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗΣ

Ο/Η Συντονιστής/τρια Προστασίας του Παιδιού αναλαµβάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες σε
όλες τις αναφορές πραγµατικών ή εικαζοµένων παραβιάσεων της Πολιτικής Προστασίας του Παι-
διού, ανεξάρτητα από τη ϕύση της παραποµπής, των ισχυρισµών, τη ταυτότητα του παραπέµποντος
/ παραπεµποµένου ή του χώρου για τον οποίο έγινε η αναφορά.

Η διαδικασία που ϑα ακολουθείται σε περίπτωση διερεύνησης αναφοράς για παραβίαση της
παρούσας Πολιτικής είναι :

• Λήψη άµεσων µέτρων για τερµατισµό πιθανής ϐλάβης προς το παιδί

• Καταγραφή του περιστατικού που υποβλήθηκε, χρησιµοποιώντας το ΄Εντυπο Αναφοράς (Πα-
ϱάρτηµα 1.6) και αρχειοθέτηση στο Φάκελλο Παραβιάσεων Πολιτικής Προστασίας Παιδιού,

• Σε περίπτωση άσκησης ϐίας ή παρενόχλησης ή σεξουαλικής κακοποίησης ενεργοποιείται
άµεσα η διαδικασία παραποµπής στις Αρµόδιες Αρχές (ενδεικτικά: ενηµέρωση εισαγγελίας,
Αστυνοµικών Αρχών) παράλληλα µε την ενηµέρωση του Επιτρόπου του παιδιού και της
αρµόδιας υπηρεσίας του ΕΚΚΑ.

• Αποστολή του Εντύπου Αναφοράς στη ∆ιοίκηση, δια του Νοµίµου Εκπροσώπου, άµεσα (όχι
πέραν των 12 ωρών από το περιστατικό)

• Το άτοµο εναντίον του οποίου υποβλήθηκε η καταγγελία, παύει άµεσα να ϐρίσκεται στον
ίδιο χώρο µε παιδιά, µέχρι τη περάτωση διερεύνησης της καταγγελίας.

• Σύσταση επιτροπής που αποτελείται από τρία µέλη της ψυχο-κοινωνικής υπηρεσίας για τη
διερεύνηση του παραπόνου ή της καταγγελίας. Η διερεύνηση ϑα πρέπει, υποχρεωτικά, να
περιλαµβάνει :
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– Την ενηµέρωση του παιδιού (σε γλώσσα που κατανοεί) ή του ενήλικα που προέβη στη
καταγγελία σχετικά µε τη διαδικασία διερεύνησης,

– Τη συλλογή πληροφόρησης από το παιδί / ενήλικα που υπέβαλε το παράπονο / κα-
ταγγελία, διασφαλίζοντας συνθήκες ασφάλειας για το παιδί. Οι συνθήκες αυτές µπορεί
να περιλαµβάνουν :

∗ Συλλογή πληροφόρησης από άτοµο µε το οποίο το παιδί αισθάνεται ασφάλεια να
εκφραστεί

∗ Επεξήγηση στο παιδί ότι δεν ϕέρει ευθύνη για το γεγονός
∗ Επεξήγηση της διαδικασίας παραπόνου στο παιδί
∗ Ενηµέρωση του παιδιού για το επίπεδο εµπιστευτικότητας αλλά και την τυχόν α-

νάγκη ενηµέρωσης των αρµόδιων ϕορέων σε περίπτωση που αυτό επιβάλλεται

– Τη περιγραφή του συµβάντος

– Τον προσδιορισµό του/των προσώπου/ων που προέβησαν στη παραβίαση ή αυτού/ων
που είναι δυνατόν να ϑεωρηθούν ότι συνέδραµαν στη παραβίαση περιλαµβανοµένων
και αυτών που δεν εφάρµοσαν καµµιά κατάλληλη πρακτική για την πρόληψή της

– Τα άτοµα από τα οποία λήφθηκε περαιτέρω ενηµέρωση για το συµβάν

– Γενικότερη πληροφόρηση από τρίτα άτοµα

– Τυχόν ϑέµατα τα οποία δεν κατέστη δυνατόν να διαλευκανθούν / διερευνηθούν και
τους λόγους για τους οποίους αυτό δεν κατέστη δυνατόν

– Αξιολόγηση όλων των πληροφοριών και καταγραφή συµπερασµάτων η/και Σύστασης,
η οποία ϑα ϐασίζεται στις αρχές της Σύµβασης και ϑα διασφαλίζει το ϐέλτιστο συµφέρον
του παιδιού.

• Γραπτή ενηµέρωση του/της Συντονιστή/τριας από την επιτροπή διερεύνησης τόσο για το
αποτέλεσµα όσο και για τη Σύσταση.

• Αποδοχή ή µη της Σύστασης της επιτροπής από τον Συντονιστή/τρια και αιτιολόγηση της
αποδοχής ή µη.

• Ενηµέρωση τόσο του παιδιού ή ενήλικα που υπέβαλε το παράπονο / καταγγελία όσο και του
ατόµου που προέβη στην παραβίαση της Πολιτικής για το αποτέλεσµα της διερεύνησης.

• Με ευθύνη του Συντονιστή της ∆οµής /Μονάδας, λαµβάνονται µέτρα ώστε :

– Να γίνει συζήτηση µε το παιδί όσον αφορά το αποτέλεσµα της διερεύνησης σε περίπτωση
που το παιδί δεν συµφωνεί µε το αποτέλεσµα

– Παραποµπή του παιδιού σε άλλες Υπηρεσίες για την αποκατάσταση τυχόν ϐλάβης που
προκλήθηκε στο παιδί

– Εκπαίδευση του παιδιού σε ϑέµατα που αφορούν τη παραβίαση της Πολιτικής για την
ενδυνάµωσή του

– Αξιολόγηση της παρούσας Πολιτικής και εισήγηση για ϐελτίωση των διαδικασιών εφαρ-
µογής της, αν και εφόσον διαπιστώνεται τέτοια ανάγκη.

• Ενηµέρωση του Φακέλλου Παραβιάσεων της Πολιτικής Προστασίας του Παιδιού µε τη δια-
δικασία που ακολουθήθηκε
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1.5.1 ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Σε περίπτωση που, µετά από διερεύνηση καταγγελίας ή παραπόνου για παραβίαση της παρούσας
Πολιτικής από οποιοδήποτε µέλος της οµάδας ή τρίτο άτοµο που εµπίπτει στο πεδίο εφαρµογής
της, κριθεί ότι παραβιάζει την παρούσα Πολιτική µε τρόπο εγκληµατικό ή τα δικαιώµατα του
παιδιού ή τις αρχές και τα πρότυπα της παρούσας Πολιτικής, η ∆ιοίκηση προβαίνει σε σειρά
ενεργειών µετά από διερεύνηση και σχετική εισήγηση του/της Συντονιστή/τριας.

Οποιαδήποτε µέτρα ληφθούν ϑα πρέπει να τηρούν την αρχή της αναλογικότητας στη ϐάση
διαφανούς και δίκαιης διαδικασίας διερεύνησης και ϑα πρέπει να αιτιολογούνται. Σηµειώνεται
ότι στα καθήκοντα του Νοµίµου Εκπροσώπου περιλαµβάνεται η υποχρέωση της κοινοποίησης στις
Αρµόδιες Αρχές προκειµένου για την διασφάλιση της προστασίας των παιδιών.

Τα µέτρα που µπορεί να αναληφθούν περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων:

1. Προφορική σύσταση

2. Γραπτή Επιπληξη

3. Καταγγελία και ακύρωση της εργασιακής σύµβασης

Κάθε δυσµενές µέτρο λαµβάνεται από τα αρµόδια, σύµφωνα µε το Καταστατικό, όργανα.

Το ΕΚΠΕΘΕ διατηρεί το δικαίωµα, σε περίπτωση ϐλάβης λόγω παράβασης των υποχρεώσεων
να αναζητήσει την αποκατάσταση της ηθικής ϐλάβης µε κάθε νόµιµο µέσο.

1.6 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Ο στόχος της Παρακολούθησης και Αξιολόγησης είναι η διασφάλιση της αποτελεσµατικής υλοποί-
ησης και εφαρµογής της Πολιτικής Προστασίας τόσο για τη πρόληψη ϐλάβης οιουδήποτε παιδιού
όσο και την άµεση ανάληψη ενεργειών αποκατάστασης σε περίπτωση που επέλθει. Η παρούσα
Πολιτική πρέπει να αναθεωρείται ανά τριετία ϐάσει των αποτελεσµάτων αξιολόγησης.

Για τους σκοπούς της αξιολόγησης της Πολιτικής :

1. Ο Συντονιστής/τρια της Πολιτικής, στο τέλος κάθε έτους, ετοιµάζει σχετική ΄Εκθεση για την
εφαρµογή της αλλά και, τυχόν, προτάσεις ϐελτίωσης ή αναθεώρησης. Η έκθεση διαβιβάζεται
στον Νόµιµο Εκπρόσωπο. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ανάγκη για αναθεώρηση, ο Νόµι-
µος Εκπρόσωπος συζητά µε τον Συντονιστή/τρια τα σηµεία που χρειάζονται τροποποίηση.

2. Ο/Η Συντονιστής/τρια της Πολιτικής διεξάγει έρευνα µεταξύ των µελών της οµάδας ανά έτος,
σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο τηρούνται τα πρότυπα της Πολιτικής, την αποτελεσµατι-
κότητά της και τις ανάγκες ϐελτίωσης.

3. Ο Συντονιστή/τρια διεξάγει ανά έτος εξωτερική αξιολόγηση της Πολιτικής από τα ίδια τα
παιδιά που συµµετείχαν σε δραστηριότητες, σχετικά µε την ασφάλεια που έτυχαν ή ϐίωσαν
καθώς και τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για παράπονα που υπέβαλαν.

4. Με ευθύνη του Συντονιστή/τριας πραγµατοποιείται συνεχής παρακολούθηση των περιστατι-
κών, ώστε η εµπειρία από αυτά να συµβάλει στη ϐελτίωση της Πολιτικής ή των διαδικασιών
αναφοράς περιστατικών και διερεύνησής τους.
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5. Ο Συντονιστής/τρια συλλέγει τα αποτελέσµατα εφαρµογής της Πολιτικής και υποβάλλει,
κάθε έτος, σχετική αξιολόγηση στον Νόµιµο Εκπρόσωπο.

Στη ϐάση της Αξιολόγησης της Εφαρµογής της Πολιτικής, τα αποτελέσµατα της οποίας µελε-
τώνται από τον Νόµιµο ΕΚπρόσωπο, και µε εισήγησή του προς τη ∆ιοίκηση µπορεί να προτείνει
την αναθεώρηση µέρους ή ολόκληρης της παρούσας Πολιτικής Προστασίας Παιδιών.
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∆ήλωση δέσµευσης στη τήρηση της πολιτικής προστασίας των

παιδιών

Εγώ ο/η . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , έχοντας διαβάσει και κατανοήσει το πλήρες
κείµενο δηλώνω ότι αντιλαµβάνοµαι πλήρως τα πρότυπα προστασίας που περιέχονται στη Πολιτική
Παιδικής Προστασίας του ΕΚΠΕΘΕ. Συµφωνώ µε την Πολιτική αυτή και τις αρχές που περιέχονται
σε αυτήν και αποδέχοµαι τη σηµασία εφαρµογής της, περιλαµβανοµένων των διαδικασιών και των
πρακτικών προστασίας και ανάπτυξης του παιδιού όπως περιέχονται σε αυτό το έγγραφο. Οι αρχές
αυτές µε δεσµεύουν ενόσω συνεχίζω να αποτελώ µέλος της οµάδας ϕροντίδας παιδιών. Κατανοώ
ότι τυχούσα παραβίαση των προβλέψεων και προνοιών της Πολιτικής είναι δυνατό να οδηγήσει
στη λήξη της συνεργασίας µου µε το ΕΚΠΕΘΕ ή σε περαιτέρω πειθαρχικές ή/και δικαστικές
διαδικασίες. Επιπλέον, δηλώνω ότι έχω καθαρό ποινικό µητρώο και δεν εκκρεµεί, σε ϐάρος µου,
δίωξη ή καταδίκη για αδικήµατα που σχετίζονται µε παιδιά.

ΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ΤΟΠΟΣ / ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ΥΠΟΓΡΑΦΗ .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

Εάν γνωρίζεις ότι ένα παιδί ενδέχεται να κινδυνεύει να υποστεί ϐλάβη, συµπλήρωσε το παρόν
έντυπο. Τυχόν ανησυχίες που αφορούν στη προστασία των παιδιών πρέπει να αναφέρονται (προ-
ϕορικά ή γραπτά) απευθείας στον υπεύθυνο προστασίας των παιδιών (την ίδια εργάσιµη ηµέρα).
Ανάλογα µε τον επείγοντα χαρακτήρα που περιστατικού, διασφάλισε ότι ο κίνδυνος (αν υφίσταται)
απετράπη για το παιδί και µετά συµπλήρωσε αυτό το έντυπο ή επικοινώνησε προφορικά µε τον
υπεύθυνο προστασίας παιδιών πριν την συµπλήρωση του εντύπου. Χρησιµοποίησε το ίδιο έντυπο
για να αναφέρεις ατύχηµα ή συµβάν. Το έντυπο ϑα πρέπει να συντάσσεται και υπογράφεται µόνο
από εσένα ώστε να διασφαλιστεί το απόρρητο της επικοινωνίας. Θα πρέπει να αποστέλλεται στον
Υπεύθυνο Προστασίας του Παιδιού ο οποίος υποχρεούται να το κρατήσει σε ασφαλές µέρος και να
το χειρίζεται µε την αυστηρότερη εµπιστευτικότητα.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ονοµατεπώνυµο . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Θέση Εργασίας . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Οργανισµός : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Φύση της επαφής σας µε το παιδί : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Στοιχεία Επικοινωνίας

Τηλέφωνο . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ηλεκτρονική ∆ιεύθυνση . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΙ∆ΙΟΥ

Ονοµατεπώνυµο παιδιού . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Φύλο παιδιού . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ηλικία : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

΄Εχει δοθεί κάποιου είδους ϑεραπεία στο παιδί·
Θεραπεία δόθηκε από: (ιδιότητα / ονοµατεπώνυµο) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Το παιδί έχει µεταφερθεί σε νοσοκοµείο· � ΝΑΙ � ΟΧΙ

Αν ναί, σε ποιό νοσοκοµείο και µε ποιό τρόπο µεταφέρθηκε·
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ΑΝΑΦΟΡΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ

(Χρησιµοποιήσετε περισσότερες σελίδες αν είναι απαραίτητο για τη περιγραφή του περιστατικού
που ϑέλετε να αναφέρετε)

Το περιστατικό :

� Παρατηρήθηκε από εσάς

� Υποψία

� Γνωστοποιήθηκε από άλλο

Αν την ανησυχία σας την µοιραστήκατε µε κάποιον άλλο, παρακαλείσθε να δηλώσετε το όνοµα
του ατόµου και τη σχέση του µε το παιδί.
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Τι συνέβη· Αναφέρετε τα αίτια (πως και γιατί) εάν είναι γνωστά - Αν συµπεριλάβετε προσωπικές
παρατηρήσεις, κάνετε µια διάκριση µεταξύ του γεγονότος και της άποψής σας ή ακρόασης (π.χ.
ορατός τραυµατισµός / συναισθηµατική κατάσταση κ.λ.π.)
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Το παιδί ή άλλη πηγή σας έλεγε οτιδήποτε σχετικό κατά τη διάρκεια και πως αποκριθήκατε
στο παιδί·
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΄Ονοµα του εικαζοµένου δράστη (εάν υφίσταται) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Υπήρχαν άλλα παιδιά / άτοµα που ήταν παρόντες / συµµετείχαν στο υπό αναφορά περιστατικό·
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΙ∆ΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ v.1.2
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Υπήρχαν / Υπάρχουν άλλα παιδιά που διέτρεξαν / διατρέχουν κίνδυνο ϐλάβης·
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∆ράσεις και ενέργειες που ελήφθησαν από εσάς :
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ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Συµβάν / ατύχηµα που ερευνήθηκε � ΝΑΙ � ΟΧΙ

Απαιτείται γραπτή έκθεση έρευνας : � ΝΑΙ � ΟΧΙ

Προκειµένου να προσδιοριστεί η αιτία του συµβάντος ή του ατυχήµατος, µπορεί να είναι ακό-
πιµο να γίνονται συνεντεύξεις µε τα εµπλεκόµενα µέρη. Σύντοµη περιγραφή των συνεντεύξεων,
δηλώσεων κ.λ.π. µπορούν να προστεθούν εδώ:
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